

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Мандыт Марты Кан-ооловны**
«Территориальные особенности формирования и расселения населения Республики Тыва»,
представленной на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности
25.00.24 – экономическая, социальная, политическая и рекреационная география

Республика Тыва является дотационным и труднодоступным в транспортном отношении регионом и по валовому региональному продукту занимает одно из последних мест среди других субъектов Российской Федерации. Несмотря на это, республика располагает многими предпосылками для социально-экономического развития, обладает богатыми природными ресурсами. Немаловажное значение имеют давние социальные, экономические, культурные и иные связи с соседним государством – Монголией. В последние десятилетия в республике отмечается высокая рождаемость и высокий естественный прирост населения. Поэтому исследование расселения населения в Республике Тыва, как основы дальнейшего социально-экономического развития, является своевременным и актуальным.

В ходе исследования соискателем проанализированы теоретические подходы к изучению процессов формирования населения и системы его расселения, которые позволили выявить такую особенность, что в Республике Тыва система расселения состоит из двух слоев – мобильного и стационарного. Также автор отмечает, что в наиболее освоенных Западном и Центральном экономических районах мобильное расселение больше развито, чем в Южном и Восточном.

Научная новизна, на наш взгляд, заключается в разработке концепции пятиуровневой иерархической системы расселения, которая нацелена на достижение сбалансированного социально-экономического развития различных территориальных частей республики. Концепция определяет основные направления совершенствования формирующейся системы расселения региона и повышения качества жизни населения региона, а также учитывает физико-географические особенности республики.

Диссертационная работа несомненно имеет практическую значимость как для работы государственных органов Республики Тыва, так и в качестве основы для разработки программ социально-экономического развития. Результаты исследования могут быть использованы в учебном процессе в вузах республики и за ее пределами.

Работа М.К. Мандыт отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, изложенным в «Положении о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а сам автор, заслуживает присвоения ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 – экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

Старший научный сотрудник
лаборатории геостратегических
исследований и пространственного развития
БИП СО РАН, кандидат географических наук

Жамьянов Даба Цыбан-Доржиевич

«24» ноября 2021 г.

Федеральное государственное бюджетное учреждение науки Байкальский институт природопользования Сибирского отделения Российской академии наук (БИП СО РАН)
Почтовый адрес: 670047, г. Улан-Удэ, ул. Сахьяновой, д. 6
E-mail: daba@binm.ru
Телефон: 8 (3012) 43-36-76 (приемная)

Я, Жамьянов Даба Цыбан-Доржиевич, даю согласие на включение своих персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета Д 003.010.01, и их дальнейшую обработку.

«24» ноября 2021 г.



Жамьянов Д.Ц.Д.

Жамьянова Д.Ц.Д.

Подпись секретаря БИП СО РАН, к.х.н.
Пинтаева Е.Ц.

24 ноября 2021 г.